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12 χρονια Κούβα
Πέρασαν 12 ολόκληρα χρόνια από την άνοιξη του 1996, όταν για πρώτη φορά παρουσιάστηκε η Κούβα ως προ-
ορισμός διακοπών στους Έλληνες ταξιδιώτες. Η μοναδικότητα της χώρας με την απαράμιλλη φυσική ομορφιά και 
τους χαρισματικούς ανθρώπους και παράλληλα η ανάγκη της ελληνικής αγοράς για καινούριους προορισμούς 
βοήθησαν να εδραιωθεί η Κούβα ως ένας από τους πολύ αγαπημένους τόπους διακοπών για τους Έλληνες. Σήμε-
ρα, 12 χρόνια μετά, συνεχίζει να προσελκύει το ενδιαφέρον των Ελλήνων που αναζητούν καινούριες ιδέες και νέα 
προγράμματα που θα τους προσφέρουν περισσότερες εναλλακτικές προτάσεις διακοπών και πολιτιστικών εξερευ-
νήσεων στην Κούβα και στην ευρύτερη περιοχή της Καραϊβικής. Εμείς, στην Dream Travel, με την τεχνογνωσία που 
έχουμε στην Κούβα, την οποία έχει ήδη εκτιμήσει η ελληνική αγορά, φιλοδοξούμε να παραμείνουμε πρωτοπόροι 
για την περαιτέρω ανάπτυξη του προορισμού, με νέες ιδέες και προϊόντα, βελτιώνοντας παράλληλα την παροχή των 
υπηρεσιών μας σε επίπεδα που δύσκολα θα είναι ανταγωνίσιμα. Στις σελίδες που ακολουθούν θα βρείτε συνοπτι-
κές πληροφορίες για όλα τα μέρη της Κούβας, τα ξενοδοχεία που εμείς προτείνουμε και προτάσεις συνδυασμών 
παραμονής για οργανωμένα και ατομικά ταξίδια. Γιατί και στην Κούβα φροντίζουμε για τα ταξίδια των ονείρων σας.
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4	 Γενικές Πληροφορίες
6	 Havana
10	 Cienfuegos
12	 Trinidad
14	 Santiago
16	 Santa Clara
17	 Remedios – Camaguey
18	 Holguin
19	 Playa Esmeralda
20	 Varadero
24	 Cayos
28	 Μεμονωμένοι
30	 Οργανωμένα Προγράμματα
32	 Γενικοί Όροι
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Γενικές Πληροφορίες

Διαβατήρια Πρέπει να είναι σε ισχύ για 6 μήνες από την ημερομηνία επιστροφής.
Βίζα Δεν απαιτείται βίζα στο διαβατήριο. Εκδίδεται τουριστική κάρτα την οποία μπορείτε να προμηθευτείτε 
από το γραφείο μας ή την Πρεσβεία της Κούβας.
Νόμισμα Είναι το κουβανέζικο πέσο κονβερτίμπλε (peso convertible), το οποίο πλέον το αγοράζετε με ευρώ. 
Η ισοτιμία του καθορίζεται καθημερινά και αντιστοιχεί περίπου στην τιμή του δολαρίου. Οι συναλλαγές στην 
Κούβα γίνονται με το peso convertible, όμως, προσοχή, γιατί υπάρχει και το απλό πέσο που χρησιμοποιείται 
μόνο για συναλλαγές των ντόπιων, αντιστοιχεί στο ένα εικοστό πέμπτο του convertible και μπορείτε να το ξεχω-
ρίσετε από τη φωτογραφία του Τσε που είναι τυπωμένη στη μία του πλευρά. 
Όταν μετατρέπετε ξένο νόμισμα σε πέσο υπάρχει προμήθεια της τάξης του 8% για ευρώ, αγγλική λίρα, γιεν Ια-
πωνίας και δολάριο Καναδά, ενώ για το αμερικανικό δολάριο είναι 18%, που σημαίνει ότι σε καμία περίπτωση 
δεν συμφέρει να έχετε μαζί σας δολάρια.
Πιστωτικές κάρτες Η Visa και η Master Card γίνονται ευρέως δεκτές, αρκεί να μην έχουν εκδοθεί από 
αμερικανικές τράπεζες, ενώ τα ταξιδιωτικά check, η American Express, η Diners Club, οι κάρτες της Citibank 
και γενικά ό,τι έχει να κάνει με αμερικανικές τράπεζες,  δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί.
Ώρα Είναι 7 ώρες πίσω από την ώρα στην Ελλάδα.
Γλώσσα Η επίσημη γλώσσα είναι τα ισπανικά. Με αγγλικά και ιταλικά, όμως, κάπως θα καταφέρετε να συ-
νεννοηθείτε με τους ντόπιους. 
Τηλέφωνο Για να καλέσετε στην Ελλάδα από την Κούβα χρησιμοποιήστε το πρόθεμα 119 αντί για 00, ακο-
λούθως 30 και τον αριθμό που θέλετε να καλέσετε, όπως τον καλείτε στην Ελλάδα. Από τα ξενοδοχεία πρέπει να 
βάλετε και κάποιο πρόθεμα που αφορά το τηλεφωνικό τους κέντρο και θα το βρείτε στο ενημερωτικό φυλλάδιο 
στο δωμάτιό σας.
Ηλεκτρισμός Τα σπίτια και τα δημόσια κτίρια χρησιμοποιούν 110 V. Τα ξενοδοχεία, σχεδόν όλα, έχουν 220 
V. Καλό θα είναι, αν έχετε μαζί σας ηλεκτρικές συσκευές ή φορτιστές, να πάρετε και ένα αντάπτορ για πρίζες.
Υγιεινή Δεν απαιτείται εμβόλιο. Θα πρέπει, όμως, να αποφεύγετε να τρώτε οπουδήποτε ωμά λαχανικά και 
να πίνετε πάντα εμφιαλωμένο νερό. Προσοχή, επίσης, στα παγάκια –κυρίως στα μπαρ και στα κλαμπ–, επειδή 
συνήθως δεν παράγονται από εμφιαλωμένο νερό. Είναι χρήσιμο να έχετε μαζί σας ασπιρίνες, πολυβιταμίνες και 
αντιδιαρροϊκά. Όσοι χρησιμοποιείτε φάρμακα, μην ξεχάσετε να τα πάρετε μαζί σας.
Κλίμα Η Κούβα βρίσκεται σε υποτροπική ζώνη, νότια από τη Φλόριδα, και το κλίμα της είναι ζεστό όλον το 
χρόνο. Η υγρή περίοδος είναι από τον Ιούνιο μέχρι τον Οκτώβριο, αλλά πρόκειται για μικρής διάρκειας βροχές 
τις απογευματινές ώρες και όχι για ημέρες βροχών. Από τον Νοέμβριο μέχρι τον Μάιο είναι η στεγνή εποχή.  Οι 
θερμοκρασίες του καλοκαιριού κυμαίνονται μεταξύ 25 και 35 βαθμών, ενώ το χειμώνα μεταξύ 18 και 28 – με 

1. Απολαμβάνοντας τον ήλιο και τη θάλασσα.
2. Όχημα μιας άλλης εποχής.
3. Δρόμος της Αβάνας.
4. Αβάνα: Πλατεία της Επανάστασης.
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εδάφους, κλίματος και επεξεργασίας η οποία εμπε-
ριέχει περίπου 140 χειροποίητα στάδια, από την 
παραγωγή μέχρι το τελικό προϊόν. Όμως, προσοχή 
στις απομιμήσεις! Αποφεύγετε να τα αγοράζετε στο 
δρόμο από αγνώστους, γιατί τις περισσότερες φορές 
το περιεχόμενο είναι άσχετο με τη συσκευασία. Άλ-
λωστε, η απόδειξη αγοράς με το υδατογραφημένο 
ολόγραμμα του κουτιού είναι απαραίτητα για τον 
έλεγχο του τελωνείου στην αναχώρηση. Οι βαλίτσες 
σας περνούν από ακτίνες Χ και, εάν εντοπιστούν 
κουτιά χωρίς τα απαραίτητα διακριτικά, θα κρατη-
θεί η βαλίτσα και θα σας καλέσουν από τα μεγάφωνα 
για έλεγχο. Αν δεν ακούσετε το όνομά σας και δεν 
παρουσιαστείτε στο τελωνείο, θα φύγετε χωρίς τις 
αποσκευές σας. Χωρίς απόδειξη και υδατογραφημέ-
νη συσκευασία, μπορείτε να έχετε μόνον 23 πούρα. 
Στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιτρέπεται η 
αφορολόγητη εισαγωγή 50 πούρων.
Μετακινήσεις Το δίκτυο δημοσίων μέσων μαζι-
κής μεταφοράς δεν είναι σε θέση να σας εξυπηρετή-
σει, γι’ αυτό και θα πρέπει να χρησιμοποιείτε ταξί το 
οποίο δεν είναι πολύ ακριβό και οι αποστάσεις δεν 
είναι μεγάλες μέσα στην πόλη. Υπάρχουν επίσης και 
τα τρίκυκλα κόκο τάξι, που αποτελούν την κουβανέ-
ζικη εκδοχή των ταϊλανδέζικων τουκ-τουκ και είναι 
διασκεδαστικά. Τα λεωφορεία των υπεραστικών δι-
αδρομών είναι πλέον καινούρια – αν έχετε κουράγιο, 
μπορείτε να τα χρησιμοποιήσετε. 
Φιλοδωρήματα Το φιλοδώρημα στην Κούβα 
αποτελεί βασικό στοιχείο του βιοπορισμού των απα-
νταχού εργαζομένων και με αυτήν την έννοια είναι 
σχεδόν απαραίτητο. Τα 1 ή 2 πέσος είναι το πιο συ-
νηθισμένο φιλοδώρημα, εκτός από τους μεγάλους 
λογαριασμούς στους οποίους μια συνήθης αναλογία 
είναι περίπου 5%. Εκτός από το ότι τους βοηθάτε οι-
κονομικά, θα σας προσέξουν και περισσότερο.
Φόρος αεροδρομίου Στην αναχώρησή σας από 
την Κούβα, μετά το check-in στην αεροπορική εταιρεία 
και πριν τον έλεγχο διαβατηρίων, πρέπει να καταβάλετε 
25 pesos convertibles.

Νέα Υπηρεσία Dream Travel Cuba

Νιώστε σαν στο σπίτι σας με την εξυπηρέτηση της 
Dream Travel στην Κούβα. 
Στο αεροδρόμιο της Αβάνας ο αντιπρόσωπός μας θα 
σας υποδεχθεί, θα φροντίσει για την τακτοποίησή σας 
στο δωμάτιο του ξενοδοχείου, θα σας δώσει όλες τις 
απαραίτητες πληροφορίες και τα τηλέφωνα για 24ωρη 
επικοινωνία, ώστε να απολαύσετε την Κούβα σε όλη τη 
διάρκεια της διαμονής σας!

Τα ισπα-
νικά είναι 

η επίσημη 
γλώσσα της 

Κούβας. 
Αν γνω-
ρίζετε, 

όμως, λίγα 
αγγλικά ή 

ιταλικά, θα 
καταφέρετε 

να συνεν-
νοηθείτε 
με τους 

ντόπιους.

όση αξιοπιστία μπορούν πλέον να έχουν οι στατιστικές 
των κλιματολογικών συνθηκών. Η θερμοκρασία της 
θάλασσας είναι μεταξύ 20 και 28 βαθμών. Το υψηλό 
ποσοστό υγρασίας που το καλοκαίρι μπορεί να φτάσει 
και 95% δίνει την αίσθηση υψηλότερης θερμοκρασίας 
από την πραγματική.
Τι να έχετε μαζί σας Οπωσδήποτε εντομοαπω-
θητικά, γυαλιά ηλίου, αντηλιακό και καπέλο, γιατί ο 
ήλιος δεν «αστειεύεται». Τα εγκαύματα από το δυνατό 
ήλιο είναι οδυνηρά και μπορούν να σας χαλάσουν τις 
διακοπές. Ίσως να χρειαστείτε μια ελαφριά ζακέτα, 
κυρίως για το δυνατό κλιματισμό των κλειστών χώρων. 
Αν και πλέον στην Κούβα μπορείτε να βρείτε σχεδόν 
τα πάντα, καλό θα είναι να έχετε μαζί σας είδη που 
χρησιμοποιείτε για τη λειτουργία μηχανών, κάμερας 
και κομπιούτερ.  
Γαστρονομία Η κουβανέζικη κουζίνα έχει έντονες 
κρεολέζικες  επιρροές και κατά βάση δεν είναι πικά-
ντικη. Τα πιάτα της αποτελούνται κυρίως από ρύζι, 
μαύρα φασόλια, χοιρινό,  μοσχάρι, κοτόπουλο, ψάρια, 
γαρίδες και αστακό.
Αργίες και εθνικές γιορτές Είναι 5 όλον το χρό-
νο. Η 1η και 2η Ιανουαρίου (Ημέρα της Απελευθέρω-
σης, όπως ονομάζουν την ημέρα της επικράτησης των 
επαναστατικών δυνάμεων), η 1η Μαΐου (Ημέρα των 
Εργαζομένων με τη μεγάλη συγκέντρωση στην πλατεία 
της Επανάστασης), η 26η Ιουλίου (η Ημέρα της Επίθε-
σης στη Μονκάδα), η 10η Οκτωβρίου (η Έναρξη των 
Αγώνων Ανεξαρτησίας από τους αποικιοκράτες) και η 
25η Δεκεμβρίου (Χριστούγεννα).
Ψώνια Εκτός από τα πούρα, το ρούμι και τα μουσικά 
CD, μπορείτε να βρείτε μια ενδιαφέρουσα ποικιλία 
ειδών λαϊκής τέχνης από όλα σχεδόν τα υλικά που βρί-
σκονται στο νησί, όπως κοράλλια, ξύλο, πηλό, πέτρα 
και υφάσματα, χωρίς να ξεχάσετε τους ενδιαφέροντες 
πίνακες ζωγραφικής. Για τους τελευταίους, εφόσον 
αγοράσετε, θα χρειαστείτε για το τελωνείο ένα πιστο-
ποιητικό αγοράς, το οποίο πρέπει απαραίτητα να σας 
προμηθεύσει ο πωλητής.
Πούρα Η Κούβα, με μια παραγωγή 250 εκ. πού-
ρων, είναι αναμφισβήτητα η πρώτη χώρα παρα-
γωγής στον κόσμο. Τα Los Habanos, όπως διεθνώς 
ονομάζονται, είναι μοναδικά για το άρωμα και τη 
γεύση τους, που προέρχεται από ένα συνδυασμό 

5. Ένα από τα στάδια επεξεργασίας των πούρων.
6. Ένα από τα τρίκυκλα κόκο τάξι.
7. Η παραλία του Βαραδέρο: μία από τις ομορφότερες 
της Καραϊβικής.
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Havana
Ιστορία και χρώματα συνθέτουν την εικόνα της μο-
ναδικής αυτής πόλης που φέρει έντονη τη σφραγίδα 
του ισπανικού εποικισμού και της ινδιάνικης παρά-
δοσης με την επιρροή της Αφρικής. 
Οι σκούρες πέτρες των ισπανικών μνημείων δί-
νουν τη θέση τους στα παστέλ χρώματα των κτισμά-
των στην Παλιά Αβάνα και το Μαλεκόν, εναλλάσσο-
ντας την αυτοκρατορική ισπανική αρχιτεκτονική με 
το μοντερνισμό.
Στην Παλιά Αβάνα (Habana Vieja), την καρδιά 

του ιστορικού κέντρου, βρίσκονται τα περισσότερα 
ιστορικά κτίρια και η μείξη των αρχιτεκτονικών 
μορφών, από την αποικιοκρατική έως το μπαρόκ 
και το αρτ ντεκό, είναι εντυπωσιακή. Αξίζει να περ-
πατήσετε στους πεζόδρομους Oficios, Obispo, O’ 
Reilly και Mercaderes. 
Η πλατεία των Όπλων (Plaza de las Armas), που 
χτίστηκε τον 16ο αιώνα, είναι από τα σημαντικότερα 
και πλέον ευχάριστα σημεία της πόλης, όπου δεσπό-
ζουν ιστορικά κτίρια αποικιακής αρχιτεκτονικής.
Η πλατεία του Καθεδρικού Ναού (Plaza de la 
Catedral) είναι η πλέον γνωστή στην Αβάνα και από 
τις ομορφότερες στη Λατινική Αμερική. Εκτός από 
το καθεδρικό σύμβολο, η πλατεία περιβάλλεται από 
μπαρόκ παλάτια του 18ου αιώνα. 
Η Παλιά Πλατεία (Plaza Vieja) είναι σαν να ανοί-
γει παράθυρο στα κτίρια του 18ου αιώνα, με κορυ-
φαίο το μικρό σήμερα ξενοδοχείο Palacio Viena, 
αρχιτεκτονικής αρτ ντεκό, και όμορφα καφέ που, 
άλλωστε, περιβάλλουν όλη την περιοχή.

1. Partagas: ένα από τα εργοστάσια παραγωγής πούρων.
2. Ταμπέλες που θα σας κατευθύνουν μέσα στην πόλη.

3. Ατμόσφαιρα που θυμίζει τη δεκαετία του '60.
4. Άποψη του Καπιτωλίου της Αβάνας.
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Η οδός Οβίσπο (Calle Obispo) είναι ο σημαντικότερος και πλέον φημισμένος δρόμος της Παλιάς 
Αβάνας, που ενώνει το Καπιτώλιο με την πλατεία των Όπλων και τον Καθεδρικό Ναό. Περπατήστε και 
απολαύστε το πολύχρωμο πλήθος, τα δεκάδες μπαρ και τα καφέ με ζωντανή μουσική και δείτε τις εσωτε-
ρικές αυλές των αποικιοκρατικής αρχιτεκτονικής σπιτιών.
Η λεωφόρος Πράδο (El Prado) είναι αυτή που ενώνει το Καπιτώλιο με τον παραθαλάσσιο δρόμο, το 
φημισμένο Μαλεκόν (Malecon). Το δρόμο αυτό με τα ξύλινα παγκάκια, τα παρτέρια και τα αγάλματα, 
χρησιμοποιούσαν παλιά για τον απογευματινό τους περίπατο οι κάτοικοι της Αβάνας. 
Το Malecon, ο δρόμος-σύμβολο της Αβάνας, που την περιβάλλει σε όλη της την ακτογραμμή, από το λι-
μάνι μέχρι το Μιραμάρ, είναι αυτός που έκανε τον Χεμινγουέι να πει πως, η Αβάνα, όταν κανείς τη βλέπει 
από τη θάλασσα, είναι η ομορφότερη πόλη του κόσμου. Γιατί μόνον από τη θάλασσα μπορείς πραγματι-
κά να θαυμάσεις τα πολύχρωμα ιστορικά κτίρια και το πολύβουο πλήθος που συρρέει μετά τη δύση του 
ήλιου, για να παίξει μουσική, να κάνει περίπατο και να συμμετάσχει σε αυτοσχέδιες φιέστες.
Τα δύο ιστορικά μπαρ της Αβάνας είναι το Bodeguita del Medio πίσω από την πλατεία του Καθεδρι-
κού Ναού και η Floridita, στην αρχή της οδού Obispo, στο ύψος του Καπιτωλίου. Στο πρώτο θα βρείτε 
αυθεντικό Μοχίτο και στο δεύτερο το καλύτερο Νταϊκίρι του κόσμου. Αυτήν, άλλωστε, τη γνώμη είχε και 
ο Χεμινγουέι – συχνός θαμώνας και των δύο.

ΞενοδοχεΙα
Saratoga Hotel 
Βρίσκεται στην περιοχή της Παλαιάς Αβάνας, απέναντι από το Καπιτώλιο, με θέα στην όπερα της Κού-
βας (Gran Teatro de la Habana), και το εργοστάσιο πούρων Partagas. Ανακαινισμένο, με όλες τις σύγ-
χρονες ανέσεις, αλλά διατηρώντας την αποικιοκρατική αρχιτεκτονική, παρέχει βραβευμένο σέρβις, δι-
ατηρώντας παράδοση 75 ετών, και πολύ καλή κουζίνα. Διαθέτει 96 δωμάτια, όλα με παραδοσιακό στιλ, 
room service, 2 εστιατόρια (à la carte, μπουφέ), pool bar και πισίνα στο roof garden με εξαιρετική θέα.

Η Αβάνα, 
γεμάτη χρώ-

ματα και Ιστο-
ρία, φέρει 

τη σφραγίδα 
του ισπανικού 

εποικισμού 
και της ινδιά-
νικης παρά-

δοσης με την 
επιρροή της 

Αφρικής. 
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Melia Habana

Melia Cohiba
Βρίσκεται στο Malecon, 15 λεπτά από την πλατεία της Επανάστασης, με μοναδική θέα στον ωκεανό. 
Διαθέτει 462 δωμάτια και σουίτες, 24ωρο room service, 5 εστιατόρια με  κουβανέζικη και διεθνή κουζίνα 
(μπουφέ, gourmet, ιταλικό, grill, και το εντυπωσιακό Havana Café με στοιχεία της δεκαετίας του ’50), pool 
snack bar, pool bar, bar για κουβανέζικο καφέ και πούρα, πισίνα με τζακούζι και σολάριουμ, γυμναστή-
ριο με σάουνα και μασάζ, χώρο για σκουός, 24ωρη ιατρική βοήθεια, κέντρο ομορφιάς, καταστήματα, 
business center με συνεδριακές αίθουσες σύγχρονα εξοπλισμένες, δυναμικότητας 1.000 ατόμων.

NH Parque Central 
Βρίσκεται στο κέντρο της παλαιάς πόλης της Αβάνας, μπροστά από το Central Park, κοντά στο Malecon, 
το θέατρο Garcia Lorca, το Καπιτώλιο και τα στέκια του Χεμινγουέι. Διαθέτει 227 δωμάτια, πισίνα στον 
τελευταίο όροφο με θέα στην πόλη και στη θάλασσα, room service, 2 εστιατόρια (gourmet και ανοικτό), 
φροντίδα για άτομα με ειδικές ανάγκες, γυμναστήριο, τζακούζι, lounge bar, κέντρο ανανέωσης με μα-
σάζ, συνεδριακές αίθουσες χωρητικότητας έως 200 ατόμων.

Melia Habana
Βρίσκεται στην περιοχή Miramar, 15 λεπτά από το ιστορικό κέντρο, με θέα στην πόλη ή στον ωκεανό 
και εντυπωσιακό lobby με φυσικό φωτισμό. Διαθέτει 409 άνετα δωμάτια, 24ωρο room service, 5 εστια-
τόρια (à la carte, ιταλικό, μπάρμπεκιου, μπουφέ και κουβανέζικο), lobby bar, 2 pool bars, VIP bar, bar 
Degustador, καφετέρια, τη μεγαλύτερη πισίνα της Κούβας, γυμναστήριο, σάουνα, μασάζ, χώρους για 
τένις, σκουός, 24ωρη ιατρική βοήθεια, κομμωτήριο, κέντρο ομορφιάς, μπουτίκ, δωρεάν μετακινήσεις 
από/προς το παλιό κέντρο της πόλης, business center και 9 συνεδριακές αίθουσες.

National de Cuba 
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Tryp Habana Libre

Occidental Miramar

Hotel Sevilla

Hotel Sevilla
Ένα ιστορικό ξενοδοχείο στην περιοχή του Καπιτω-
λίου, πολυτελές και κοσμοπολίτικο όταν κτίστηκε, το 
1908, και εκσυγχρονισμένο πρόσφατα, διατηρεί την 
παράδοση και το χρώμα των αρχών του περασμένου 
αιώνα. Προσφέρει θέα στην παλαιά και στη σύγχρονη 
πόλη της Αβάνας. Διαθέτει 178 δωμάτια, 2 εστιατόρια 
με τοπική και διεθνή κουζίνα, 3 bars, snack bar και 
καφετέρια, night club, ιατρική βοήθεια, καταστήματα, 
κέντρο ομορφιάς, γυμναστήριο, baby sitting.

Tryp Habana Libre
Βρίσκεται στην καρδιά της εμπορικής περιοχής La 
Rampa –με μεγάλη ποικιλία ψυχαγωγίας–, στο κέ-
ντρο της πόλης, πολύ κοντά στο ιστορικό κέντρο. Δι-
αθέτει 572 δωμάτια και σουίτες, με θέα στον ωκεανό 
ή στην πόλη, 4 εστιατόρια (μπουφέ, πολυνησιακό, 
κρεολέζικο, à la carte), coffee shop 24ωρης λειτουρ-
γίας, pool bar/μπάρμπεκιου, cocktail bar, lobby bar, 
καμπαρέ με ζωντανές παραστάσεις, πισίνα, χώρους 
για τένις και σκουός, κομμωτήριο, καταστήματα, 
baby sitting, business center και 9 αίθουσες συνεδρί-
ων δυναμικότητας 700 ατόμων.

Nacional de Cuba
Από τα πιο γνωστά ξενοδοχεία της Αβάνας, πολύ κοντά 
στο εμπορικό κέντρο, σε προνομιούχα θέση, με θέα 
στην πόλη και στη θάλασσα και ξεχωριστό περιβάλλον 
που αποπνέει ατμόσφαιρα του ’60. Διαθέτει 532 δω-
μάτια, 2 εστιατόρια με τοπική και διεθνή κουζίνα, κα-
φετέρια, snack bar, roof garden, αίθουσα μπιλιάρδου, 
γυμναστήριο, γήπεδο τένις, πισίνα και καμπαρέ με ένα 
από τα πιο εντυπωσιακά προγράμματα της πόλης! 
 

Occidental Miramar 
Βρίσκεται στην 5η Λεωφόρο, στην περίφημη περιοχή 
Miramar, μόλις 15 λεπτά από την παλαιά πόλη της Αβά-
νας και σε απόσταση 20 χλμ. από τις παραλίες. Διαθέτει 
448 δωμάτια και σουίτες με θέα στην πόλη, στην πισίνα 
ή στη θάλασσα, φροντίδα για άτομα με ειδικές ανάγκες, 
3 εστιατόρια με γεύσεις από όλο τον κόσμο (μπουφέ, 
gourmet και grill/snack bar 24ωρης λειτουργίας), πισί-
να, χώρους για τένις και σκουός, γυμναστήριο, σάουνα, 
μασάζ, business center, συνεδριακές αίθουσες.
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Cienfuegos
Πρωτεύουσα της ομώνυμης επαρχίας, βλέπει στον πανέμορφο κόλπο Μπαΐα. Είναι ένα 
από τα μεγαλύτερα βιομηχανικά κέντρα και κορυφαίο λιμάνι της Κούβας, με πλούσια 
ιστορία. Ιδρύθηκε από Γάλλους αποίκους, γι’ αυτό και στην αρχιτεκτονική του απεικο-
νίζεται η γαλλική επιρροή.  
Εδώ βρίσκεται το μεγαλύτερο εργοστάσιο τσιμέντου του νησιού, καθώς και διυλιστή-
ριο, εργοστάσιο ζάχαρης και ναυπηγείο. Το όνομά του αρχικά ήταν Φερναντίνα ντε 
Χάγουα, για να μετονομαστεί Σιενφουέγος το 1829, προς τιμήν του τότε κυβερνήτη, 
στρατηγού Χοσέ Σιενφουέγος.
Το πάρκο Χοσέ Μαρτί (Parque Jose Marti) με το άγαλμά του να δεσπόζει πλαισιω-
μένο από δύο μαρμάρινα λιοντάρια είναι το πιο ευχάριστο μέρος για χαλάρωση κάτω 
από τον ίσκιο των δένδρων. Τα κτίρια που περιβάλλουν την κεντρική πλατεία είναι του 
19ου αιώνα και αντιπροσωπεύουν με τον καλύτερο τρόπο την πανέμορφη αρχιτεκτονι-
κή της πόλης.
Το θέατρο Τομάς Τερί (Tomas Terry) είναι το μεγαλύτερο μνημείο του Σιενφου-
έγος και ένα από τα τρία επαρχιακά θέατρα της Κούβας. Νεοκλασικό κτίριο, που 
κατασκευάστηκε από τον Σάντσες Μάρμολ, στον οποίο και ανετέθη το έργο από πα- ρισινή επιτροπή, και πήρε το όνομά του 

από το χορηγό της κατασκευής Τομάς 
Τερί, μεγιστάνα της ζάχαρης, του οποίου 
το άγαλμα κοσμεί την είσοδο. Το αμφι-
θέατρο, χαρακτηριστικό των θεάτρων 
ιταλικού τύπου, έχει εξώστες από σφυρή-
λατο σίδερο και 850 καθίσματα. Μεγάλοι 
καλλιτέχνες, όπως ο Ενρίκο Καρούζο και 
η Σάρα Μπερνάρ, έχουν δώσει ιστορικές 
παραστάσεις που άφησαν εποχή.
Παλάθιο Φερέρ (Palacio Ferer): Σή-
μερα στεγάζει το πολιτιστικό κέντρο 
Μπέντζαμιν Ντουάρτε και χτίστηκε στις 
αρχές του 20ού αιώνα συνδυάζοντας 
μπαρόκ και νεοκλασικά στοιχεία, με το 
μπλε χρώμα να κυριαρχεί. 

3

2

1

1110 s
of Cuba

s
of Cuba



dreamtravel
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Καστίλιο δε Χάγουα (Castillo de Jagua): Το κά-
στρο χτίστηκε το 1745 στο στόμιο του Κόλπου για να 
τον προστατεύει από τους πειρατές. Ο μύθος θέλει το 
κάστρο στοιχειωμένο από μια γυναίκα ντυμένη στα 
μπλε, που τριγυρνούσε το βράδυ στις αίθουσες τρομο-
κρατώντας τους στρατιώτες.

ΞενοδοχεΙα
Hotel Boutique La Union 
Τυπικό κουβανέζικο ξενοδοχείο, στο κέντρο του Σι-
ενφουέγος. Διαθέτει 49 δωμάτια, room service, εστι-
ατόριο (μπουφέ), bar, σάουνα, καταστήματα, ιατρική 
βοήθεια, νυκτερινή διασκέδαση, υπηρεσίες ενοικία-
σης αυτοκινήτου. 

Hotel Jagua 
Βρίσκεται νότια του Σιενφουέγος, στην περίφημη πε-
ριοχή Πούντα Γκόρδα, κοντά στο κέντρο της πόλης, 
με θέα στον Κόλπο του Σιενφουέγος, στην Καραϊβι-
κή, ή στους καταπράσινους ορεινούς όγκους της Σι-
έρα δελ Εσκαμπράι. Άνετα δωμάτια με διακόσμηση 
εμπνευσμένη από τα ’50s και υπέροχη θέα, εστιατόριο 
με διεθνή κουζίνα, μπουφέ, snack bar, καφετέρια, bar, 
καμπαρέ, πισίνα, δυνατότητες για τζετ σκι, ιατρική 
βοήθεια, μασάζ, καταστήματα.
 

1. Δρόμος στο Σιενφουέγος.
2. Παράθυρο σε παλιό κτίσμα της πόλης. 
3. Στιγμιότυπα από την καθημερινότητα της Κούβας.

Η θέα της πόλης από την κορυφή του πύργου –αφού 
ανεβείτε τα πολλά σκαλοπάτια– είναι μοναδική. 
Παλάθιο δελ Βάγιε (Palacio del Valle): Εντυπωσι-
ακό δείγμα συγκερασμού γοτθικής, ρομανικής, μαυ-
ριτανικής και ενετικής τεχνοτροπίας, αποτελεί ένα 
αυθεντικό αριστούργημα του εκλεκτικισμού. Χτίστη-
κε από τον πλούσιο επιχειρηματία Ασίκλιο Βάγιε στις 
αρχές του 20ού αιώνα και σήμερα έχει μετατραπεί σε 
εστιατόριο που, από το μπαρ του τελευταίου ορόφου, 
προσφέρει μοναδική θέα στον Κόλπο. 

Hotel Boutique La Union

Hotel Jagua
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Trinidad
Mία από τις σημαντικότερες πόλεις της Κούβας, με πλούσια ιστορία και ιδιαίτερο πολιτιστικό ενδιαφέρον, η 
οποία έχει ανακηρυχθεί από την UNESCO «Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς». 
Η αρχιτεκτονική του Τρινιδάδ αποτελεί ίσως το πιο χαρακτηριστικό δείγμα της αποικιοκρατικής περιόδου. 
Τα μοναδικά κτίρια και οι πλακόστρωτοι δρόμοι  στο ιστορικό κέντρο της πόλης δίνουν τη μοναδική αίσθη-
ση του μεγαλείου μιας άλλης εποχής. 
Σε 25 χλμ. από την πόλη βρίσκεται η οροσειρά Εσκαμπράι (Sierra del Escambray), μοναδικής φυσικής 
ομορφιάς, ενώ στα 10 χλμ. βρίσκεται η παραλία Ανκόν (Playa Ancon), στα ζεστά νερά της Καραϊβικής.
H Πλάθα Μαγιόρ (Plaza Mayor) και οι γύρω δρόμοι αποτελούν στην ουσία το ιστορικό κέντρο της πόλης 
και εκεί θα δείτε τα περισσότερα ιστορικά κτίρια. Αργά το απόγευμα, όταν ο ήλιος δύει, αναδεικνύει τα γήινα 
χρώματα και ενισχύει τη γοητεία του πάρκου Σεντράλ, που είναι χωρισμένο σε τέσσερις μικρούς κήπους 
διακοσμημένους από τον 19ο αιώνα.
Ναός Σαντίσιμα Τρινιδάδ (Iglesia de la Santisima Trinidad): Το μεγαλείο του είναι εκθαμβωτικό. Το 
ιερό του είναι αφιερωμένο στην Παρθένο του Ελέους, αλλά το σημαντικότερο στοιχείο του είναι το άγαλμα 
του Χριστού της Βέρα Κρουζ.
Το Μέγαρο Μπρινιέ (Museo Romantico) είναι αναμφίβολα το αυθεντικότερο δείγμα της χρυσής εποχής 
της πόλης. Χρώματα παστέλ μέσα-έξω, με την ώχρα να κυριαρχεί εξωτερικά και αποχρώσεις του γκρι και 
του πράσινου εσωτερικά. Αψίδες και εξώστες στην αυλή και επικλινής στέγη με παράθυρα με ξύλινες γρίλιες 
ολοκληρώνουν τη μοναδική αρχιτεκτονική του κτιρίου. Σήμερα στεγάζει το Ρομαντικό Μουσείο.
Το Παλάθιο Καντέρο (Palacio Cantero) μαζί με το Μέγαρο Μπρινιέ αποτελούν την πιο αποκαλυπτική 
μαρτυρία του αρχιτεκτονικού μεγαλείου του Τρινιδάδ. Πήρε το όνομά του από τον Καντέρο, μεγάλο ιδιοκτή-
τη φυτειών ζάχαρης και σήμερα φιλοξενεί το Δημοτικό Ιστορικό Μουσείο της πόλης. Οι τεράστιες αίθουσες 

1. Στο παρελθόν παραπέμπουν οι 
πλακόστρωτοι δρόμοι και η αρχιτε-

κτονική του Τρινιδάδ. 
2. Αυτοσχέδια, ζωντανή μουσική 

στην πόλη. 
3. Χαμηλά κτίσματα από την αποι-

κιοκρατική περίοδο.
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με τους πολύχρωμους τοίχους και τα δάπεδα από ιτα-
λικό μάρμαρο, η αυλή με τις περίκλειστες κάποτε στο-
ές και η καλοδιατηρημένη κουζίνα με την τραπεζαρία 
της, απεικονίζουν το μεγαλείο μιας εποχής. 
Για τη διασκέδασή σας, η Canchanchara, με το 
ομώνυμο ποτό που έλκει την καταγωγή του από τους 
πειρατές και ζωντανή μουσική, η Casa de la Trova, 
παραδοσιακό κουβανέζικο μπαρ με επίσης ζωντανή 
μουσική, και η Santa Ana, παλιά φυλακή που έχει 
μετατραπεί σε μπαρ-εστιατόριο, αποτελούν κλασικές 
επιλογές.
 

ΞενοδοχεΙα
Iberostar Grand Hotel Trinidad
Ένα αποικιακού στιλ, πλήρως ανακαινισμένο ξενο-
δοχείο, στο κέντρο του Τρινιδάδ, σε απόλυτη αρμονία 
με την παράδοση της πόλης, που απέχει 1.300 μέτρα 
από την παραλία Ανκόν. Διαθέτει 40 δωμάτια και 

junior σουίτες, room service, εστιατόριο à la carte με 
τοπική και διεθνή κουζίνα (show cooking), lobby bar,  
Ιnternet corner, κατάστημα, αίθουσα παιχνιδιών, 
σαλόνι καπνιστών ειδικά για όσους επιθυμούν να απο-
λαύσουν το πούρο τους, spa & fitness center, χώρους 
για σπορ, συνεδριακή αίθουσα.

Brisas Trinidad Del Mar Hotel 
All inclusive ξενοδοχείο, στην παραλία Ancon, λίγα 
χιλιόμετρα έξω από το Τρινιδάδ. Διαθέτει 241 δωμά-
τια με θέα στην Καραϊβική ή στην πισίνα ή στη χερ-
σόνησο Ανκόν, 2 εστιατόρια (μπουφέ και à la carte), 
snack bar, πρόγραμμα ψυχαγωγίας, πισίνα, τζακού-
ζι, μαθήματα καταδύσεων, δυνατότητες για γουίντ 
σέρφινγκ, ποδήλατο θαλάσσης, ελεύθερη κατάδυση, 
καγιάκ, καταμαράν, χώρο για τένις, αίθουσα παιχνι-
διών, γυμναστήριο, σάουνα, καραόκε, φαρμακείο, 
καταστήματα. 

Με σύγχρονες ανέσεις εναρμονισμέ-
νες με την παράδοση και την πολι-
τιστική κληρονομιά του Τρινιδάδ, τα 
ξενοδοχεία της πόλης προσφέρουν 
υπηρεσίες υψηλής ποιότητας.  

Brisas Trinidad Del Mar Hotel

Iberostar Grand Hotel Trinidad
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Santiago
Η πόλη αυτή, στη σκιά της οροσειράς Σιέρα Μαέστρα, κατέχει πρωτεύουσα θέση στην Ιστορία, χάρη 
σε δύο σημαντικές ημερομηνίες: η πρώτη αφορά στο 1492, όταν ο Χριστόφορος Κολόμβος πάτησε για 
πρώτη φορά το πόδι του στην Κούβα και αποβιβάστηκε στον κόλπο Μπαριά, ενώ η δεύτερη σχετίζεται 
με την επίθεση του Φιντέλ Κάστρο το 1953 στο στρατόπεδο Μονκάδα.
Είναι η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της Κούβας και το κέντρο της ανατολικής της μεριάς. Ιδρύθηκε από 
τον Ντιέγο Βελάσκεθ το 1514 και είναι η πρώτη πρωτεύουσα του νησιού και κύριο σημείο εισόδου των 
σκλάβων της Αφρικής. Οι Κουβανοί την αποκαλούν «ηρωική πόλη» και οι κάτοικοί της συμμετείχαν σε 
όλους τους απελευθερωτικούς αγώνες της Κούβας. Τα σημαντικότερα γεγονότα της σύγχρονης ιστορίας 
του νησιού έλαβαν χώρα στην ευρύτερη περιοχή της επαρχίας και στην οροσειρά Σιέρα Μαέστρα.
Το σπίτι του Βελάσκεθ (Casa de Diego Velasquez) χτίστηκε από τον πρώτο εκπρόσωπο του ισπανι-
κού θρόνου στην Κούβα. Στον επάνω όροφο ήταν η κατοικία του και κάτω στέγαζε το διοικητήριο και το 
χυτήριο χρυσού. Κηρύχθηκε ιστορικό διατηρητέο μνημείο και αναστηλώθηκε το 1965.
Καστίλιο ντελ Μόρο (Castillo del Moro): Το κάστρο φύλακας-άγγελος στην είσοδο του λιμανιού 
φτιάχτηκε για να προστατεύει την πόλη από τους πειρατές. Η υπέροχη θέα του λιμανιού και το μουσείο 
πειρατείας μαζί με το επιβλητικό κάστρο με την πλούσια ιστορία καθιστούν την επίσκεψη στο χώρο απα-
ραίτητη για όποιον βρεθεί στο Σαντιάγο.

1. Καθεδρικός ναός. 
2. Ο Κόλπος του Σαντιάγο.
3. Τείχη της πόλης.

Το Σαντιάγο 
αποκαλείται 

«ηρωική 
πόλη» από 

τους 
κατοίκους 

του, 
λόγω της 
συμμετο-

χής τους σε 
όλους τους 
απελευθε-
ρωτικούς 

αγώνες της 
Κούβας. 

Casa Granda

dreamtravel
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ΞενοδοχεΙα
Melia Santiago de Cuba
Χτισμένο το 1991, σε μία από τις πιο γνωστές περι-
οχές του Σαντιάγο. Διαθέτει 268 δωμάτια και σου-
ίτες (κάποια για μη καπνίζοντες και για άτομα με 
ειδικές ανάγκες), 24ωρο room service, 4 εστιατόρια 
(μπουφέ, gourmet, ιταλικό και μπάρμπεκιου στην 
πισίνα), 2 καφετέριες, pool bar με μεγάλη ποικιλία 
σε κοκτέιλ, lobby bar, roof bar με υπέροχη θέα, ντι-
σκοτέκ, πισίνα, γήπεδα βόλεϊ και μπάσκετ, αίθουσα 
παιχνιδιών, γυμναστήριο, σάουνα, μασάζ, κομμωτή-
ριο, καταστήματα, 24ωρη ιατρική παρακολούθηση, 
πάρκινγκ και συνεδριακές αίθουσες χωρητικότητας 
250 ατόμων. 

Casa Granda  
Βρίσκεται στην καρδιά του Σαντιάγο, πρόσφατα ανα-
καινισμένο και εναρμονισμένο στις απαιτήσεις της 
ιστορικής πόλης. Είναι μπροστά στο πάρκο Céspedes 
και ανάμεσα σε σημαντικά παραδοσιακά κτίρια και 
αξιοθέατα, όπως ο Καθεδρικός Ναός, το σπίτι του 
Βελάσκεθ, το Μουσείο του Καρναβαλιού και το Μου-
σείο Κουβανέζικης Ιστορίας. Διαθέτει 60 δωμάτια, 
εστιατόρια, καφετέρια, piano bar, room service, ια-
τρική βοήθεια, baby sitting, συνεδριακές αίθουσες.

Πλάθα δε λα Ρεβολουσιόν (Plaza de la Revolucion): 
Βρίσκεται στη συμβολή των τριών μεγάλων λεωφόρων 
που οδηγούν στο κέντρο της πόλης και είναι αφιερω-
μένη στον Αντόνιο Μασέο, ήρωα του αγώνα για ανε-
ξαρτησία τον 19ο αιώνα. Το μπρούντζινο άγαλμά του 
δεσπόζει στο κέντρο της πλατείας.
Στρατόπεδο Μονκάδα (Moncada): Κτίσμα του 
19ου αιώνα, που πέρασε στην Ιστορία από την πρώ-
τη αποτυχημένη επίθεση του Κάστρο στο καθεστώς 
Μπατίστα, εν μέσω καρναβαλιού, στις 26 Ιουλίου του 
1953. Οι τρύπες από τις σφαίρες εκείνης της μάχης 
διατηρούνται μέχρι σήμερα και μέρος του κτιρίου 
έχει μετατραπεί σε μουσείο αφιερωμένο στα γεγονότα 
εκείνης της εποχής.
Οδός Ερέδια (Calle Heredia):  Ο πιο ζωντανός δρό-
μος της πόλης, που σε κάθε γωνιά του αντηχεί μουσι-
κή. Εδώ βρίσκεται η ντίσκο Casa Estudiantes, όπου 
κάθε Σάββατο θα βρείτε σίγουρα αφροκουβανέζικη 
μουσική και χορό. Το πιο φημισμένο, όμως, μαγαζί 
του δρόμου είναι η Casa de la Trova. H ιστορία του 
ξεκινά από το 1844, με το συνθέτη Ραφαέλ Πασκουάλ 
Σαλτσέντο, για να το μετατρέψει ο συνθέτης Βιρχίλιο 
Παλάις σε στέκι της μουσικής τρόβα. Στα τέλη της δε-
καετίας του ’60 το μαγαζί μετονομάστηκε σε Casa de 
la Trova. Παρ’ ότι ξαναβάφτηκε το 1995 με αποτέλε-
σμα να χαθεί ο αέρας της παλιάς εποχής και οι παλιοί 
μεγάλοι τροβαδούροι δεν τραγουδούν πια, παραμένει 
το αυθεντικότερο στέκι της Κούβας. 
Uneac No 206: Εκεί βρίσκεται η έδρα της Εθνικής 
Ένωσης Συγγραφέων και Καλλιτεχνών της Κούβας 
και στην αυλή του κτιρίου της μπορείτε να πετύχετε 
την καλύτερη ίσως μουσική του νησιού.   

Melia Santiago de Cuba
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